
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA LEGISLATIVA DA OITAVA 

LEGISLATURA, EM 06-03-2023. 

Aos seis (06) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se no 

recinto da Câmara Municipal de Vereadores, a Câmara Municipal de Carlos Gomes às 

dezenove horas, com a presença do Presidente da Casa o Vereador Nilson Zawadzki e 

os Vereadores: Dirceu Glaner, Flavio Prilla, Gilmar Geuda, Leandro Golunski, Izidoro 

Hoinoski, Rodinei Richwicki, Valdecir Stempkowski e Lindomar Pawlak. Incialmente o 

Presidente iniciou declarando em nome de Deus em nome da Lei a abertura da sessão 

ordinária. Fez-se um minuto de silêncio pelos falecidos: Fabiano Kaminski e Gláucia 

Richwicki. Na ordem do dia havia três atas anteriores, um projeto do Executivo, dois 

Projetos do Legislativo e dois requerimentos. Em Seguida a Comissão de Constituição e 

Justiça deu parecer favorável aos Projetos. A seguir o Presidente deixou em apreciação 

as atas, sendo que não houve manifestações a respeito, o presidente colocou em votação 

as atas que foram aprovadas por unanimidade de votos. O Presidente também 

comunicou que foi retirado o Projeto de Lei nº 08/2023 do Executivo. Em seguida foi 

feita a leitura dos Projetos: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 09/2023 – AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CUSTEAR O VALOR DE R$ 

1.000,00(HUM MIL REAIS), DESTINADO A PARTICIPAÇÃO DO MUNICÍPIO NA 

REALIZAÇÃO DA REFORMA DA SEDE REGIONAL DO INSTITUTO GERAL DE 

PERÍCIAS – IGP E INCLUI ATRAVÉS DE CRÉDITO ESPECIAL UM NOVO 

ELEMENTO DE DESPESA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o 

presidente deixou em apreciação. Como não houve manifestações o projeto foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 07/2023 – CRIA O CARGO DE ASSESSOR DE IMPRENSA E COMUNICAÇÃO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES. Após a leitura o presidente deixou 

em apreciação. Manifestou-se o Vereador Izidoro, solicitou que não acontecesse de os 

projetos serem apresentados de última hora, reclamou sobre o som e solicitou concerto. 

Manifestou-se também o Vereador Lindomar onde solicitou que fosse colocado em 

tramitação o projeto, que dependia de seus colegas em concordarem. Manifestou-se o 

Vereador Valdecir, falou sobre a importância do projeto, principalmente pela 

necessidade de melhorar a comunicação e a transparência, conforme seus colegas 

também estão solicitando. Manifestou-se o Vereador Rodinei, também comentou sobre 

a importância do projeto e fez alguns comentários a respeito das transmissões e sobre os 

problemas que se tem, também colocou que sempre foram respondidos os pedidos de 

informações feitos no ano passado em que foi presidente e solicitou que fosse colocado 

em votação o projeto, até por ter havido reclamações e pedidos de informações. Sem 

mais manifestações o presidente por ter havido o pedido de tramitação, colocou a 



tramitação em votação, onde foi reprovada por cinco votos. Assim sendo o presidente 

colocou em votação o projeto que foi aprovado por unanimidade de votos. Em 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 08/2023 – ALTERA OS ARTIGOS Nº 04 E 06 

DA LEI MUNICIPAL Nº 1360/2017 QUE FIXA AS DIÁRIAS NO ÂMBITO DO 

PODER LEGISLATIVO. Após a leitura, o presidente deixou e apreciação, como não 

houve manifestações o projeto foi aprovado por unanimidade de votos. Leitura dos 

Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 01/2023 de autoria dos Vereadores da Bancada 

Dos Republicanos. Para que seja alterada a redação do art. 1º, inciso III da Lei 

Municipal nº 929 de 26 de fevereiro de 2009, para que o subsídio pago aos 

trabalhadores previsto na referida lei, seja pago também aos trabalhadores que 

exercerem trabalho formal e assalariado em qualquer outro município. Após a leitura o 

presidente deixou em apreciação. Manifestou-se o Vereador Flavio, disse que estão 

repetindo o requerimento que já foi feito no ano passado e nada foi feito, disse que não 

fora capaz de alterar a lei para tratar todos com igualdade, conforme faziam essa 

promessa em campanha. Disse não achar justo fazer esta descriminação entre os 

trabalhadores. Completou dizendo que espera que todos aprovem este requerimento e 

que o prefeito execute o mesmo. Manifestou-se também o Vereador Izidoro, disse que 

lembra do requerimento ter sido aprovado, mas que estão aguardando os nomes das 

pessoas que precisam ser beneficiadas, disse que deve ser divulgados os nomes de quem 

vai ser beneficiados e que sendo aprovado o requerimento espera que sejam enviados os 

nomes das pessoas e disse que se sabe que as pessoas começam trabalhar, trabalham 30 

dias e já deixam de trabalhar, então que por isso é necessário saber quem são. 

Manifestou-se o Vereador Rodinei, disse que é tão simples, que é só alterar e seguir a lei 

pra ver quem pode se beneficiar. Disse que se falava tanto em igualdade e que agora 

complica quando não querem fazer, que não tem porque citar nomes é só ter igualdade 

com todos. Manifestou-se o Vereador Flavio como líder de bancada e disse que é 

vergonhoso um vereador vir à tribuna e dizer que precisa de nomes para poder alterar 

alei, disse que é perseguição, disse que tem muitas pessoas que trabalham a tempo já 

fora e não tem direito a receber esse auxílio porque a administração não quer fazer essa 

alteração para todos sejam tratados com igualdade, e sendo que os mesmo tem como 

comprovar que trabalham fora e residem no município. Disse ser vergonhoso esse 

comentário do vereador. Manifestou-se o vereador Izidoro, como líder de governo e 

perguntou o que custa divulgar o nome das pessoas que serão beneficiadas, que ele quer 

saber. Disse que seu colega falou que é vergonhoso exigir os nomes, mas que ele 

considera vergonhoso não querer divulgar o nome. Manifestou-se o vereador Valdecir, 

disse que ele entende que pra ter nomes precisa primeiro alterar a lei e que não importa 

se trabalham 30, 50 90 ou mais dias, o que dever ser é igualdade para todos os 



munícipes, pois eles trabalharam é direito deles, não que sejam descriminados e que 

recebam só os escolhidos, porque se falou tanto em igualdade e agora não é o que 

vemos. Disse que vota a favor do requerimento e que espera que o executivo faça essa 

alteração, para que todos que precisem sejam beneficiados. Sem mais manifestações o 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos. 

REQUERIMENTO Nº 02/2022 de autoria da Bancada dos Republicanos, onde foi 

solicitado ao Executivo Municipal que ocorra através da Secretaria de obras, melhorias 

e revitalização na estrada que dá acesso a propriedade do munícipe Otávio Wengrzynek. 

Após a leitura o presidente colocou em apreciação. Manifestou-se o Vereador Flavio, 

disse que está fazendo esta solicitação pelo fato que faz dois anos que não se faz a 

manutenção desta estrada, e que este munícipe é produtor de leite e que se faz 

necessário fazer estes trabalhos porque está crítica a situação daquela estrada, que ele 

mesmo foi ver, disse que nunca esteve tão ruim as estradas do município, desafia quem 

discorda do ele está falando. Pediu que todos aprovassem o requerimento e que 

ajudassem a cobrar do executivo e da secretaria de obras para realizarem esse trabalho. 

Manifestou-se também o Vereador Valdecir, disse concordar com seu colega disse que a 

estrada realmente está um caos, assim como várias famílias se encontram abandonadas 

naquela localidade do Lajeado Bocó e que ele passou na estrada e está péssima 

realmente. Pede que seja feito esse trabalho o mais breve possível, porque disse que fica 

muito feio para todos. Sem mais manifestações o presidente colocou em votação o 

requerimento que foi aprovado por unanimidade de votos. Encerrando a ordem do dia o 

Presidente deu abertura ao GRANDE EXPEDIENTE, manifestaram-se 

consecutivamente os vereadores: Gilmar, Valdecir, Flavio, Izidoro, Rodinei e também o 

Presidente solicitou ao Vice-presidente que ele assumisse a mesa para se manifestar, 

onde todos fizeram comentários sobre o que teve na ordem do dia e sobre assuntos 

diversos. Em seguida o presidente reassumiu a mesa e encerrou a sessão convidando a 

todos os presentes e convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária que será 

no dia vinte de março do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, e desejou 

uma boa noite a todos.  


